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Bihor

1. Calculati:
e .k
nlllilgo Z 'n2 -|— k
k=1

2. S4 se rezolve ecuatia:

T a r+a

a =z+a 2 2= ),

r+a . (

3. Fie o € 5, si notdm :

S(o) = Z Vkeo®),
k=1

S se determine o astfel inct S(o) s fie maxima si apoi sa se calculeze:

e'ﬂ.

lim 5 :
" Tk [VRer®] 4+ 3n

unde [z] reprezintd partea intreagd a lui z.
4, 54 se calculeze :

in
2008

22006 _ i 2006 )

lim
z—0

Bac



Braila

Bac

Brasov
; %
2

Sd se calculeze determinantul:
sin 2z 1 sinz + cosz
= 1 sin 2z sinz + coszx
sinz +cosz sinz + cosz 2

A € M;3(R) se numeste matrice nilpotenti dac existi k& € N* astfel incat
Ak = 02. ‘

| S
=2 =1
ca o sumd finitd de matrice nilpotente distincte.

a)5d se arate ci matricea B = nu este nilpotents, dar se scrie

b

b) 54 se determine matricele nilpotente X = (a J
C

)EMQ(R)CUb'CSO.

- Fie A € Mn(C),n € N, n > 2 cudet(A) # 0 astfel incat A2 — A + I, — i .

Determinati » astfel incat det(4%* + I,,) = 512.

. Fie sirul (an)n>1 de numere reale care satisface relatia (an+1 — an)(anes +

an+4) <0,Vn € N*, Calculati

1 n
lim — E Q.
2
n—o0o 7N
el |

Fie A, B € My(R) cudet A+ det B = 1.

a)Ardtati c pentru orice z, y reale are loc relatia:

det(zA + yly) = z? det A + zytrA + y2.

b)Aratati cd det(A? + I5) = (1 — det A)? + tr(4)2.

c)Aratati ca det((A% + I5)(B? + I3)) > (det A - det B + tr(A) - tr(B))?

unde tr(A) este urma matricei A.

Fie A € M, (Z) unde n este impar si n > 3.Daci matricea A are cel putin
o linie formatd din numere impare, atunci ea nu poate avea toti minorii de
ordin (n — 1) impari.



3. Se d4 sirul de numere reale definit prin: z; > 0, Tp41 = Ty + /Zn, VR 2 1.

a)S4 se arate cd lim z, = 0.

n—eo
b)S4 se calculeze lim /z,.
n—00

c)Aflati lim Z3.

n—0os

. a) Aritati ca dac3 functia f : R — R este perioduca si neconstantd atunci f

nu are limita in a = cc.Reciproca este adevirats ?

b) Fie f,g : R — R periodice cu proprietatea cd lim (f(z) — g(z)) = 0.54 se
arate c4 cele doud functii au perioade egale si f(z) = ¢(z).

Bac
Bucuresti
ol o8 -
1. Se considerd matricea A = |1 5 1| € M3(R).S4 se calculeze A™ pentru
- o e |
n € N*.
. Fie sirul (2, )n>0 definit prin zo = a > 0 2p41 = gﬁﬁ% , ¥n € N.Determinati
im z,.

Bac

. Fie (an)n>1 unsir real, ¢ € (—1,1) — {0} siz, = Y p_; axg® ¥n > 1.

a) S se arate c#, daci sirul (a,)n>1 este mérginit, atunci sirul (z,)n>1 este
convergent.

b)S4 se dea un exemplu de sir (a,,)»>1 Neméarginit, pentru care girul (2 )b
este convergent.

. Fiem € N, m > 2.Definim sirul (x.(n’"))nzl prin:

1 1 1
(m) _ st i
2 —1+2m+3m—|— +nm,Vn21.

a)S4 se arate ca sirul (mﬁlm ))-n21 este convergent.

b)Notand cu i,, = lim :c,S:“), sd se determine £ € N pentru care existd, este

n—oc

finitd si nenuld limita :

lim n*(l,, — :rflm))
N—0C



Buzau

1. Fie progresia aritmeticd aq,as, ..., a, cu ratia si primul termen strict pozitive.
54 se calculeze :

im —=

1l [ a as an, )
+ 44 !
”*""an(\/‘ﬁ var + /aa Va1 + @z + - Jan
2. Ardtati cd pentru orice X, Y, Z € My(R) are loc egalitatea:
(XY -YX)?Z = Z(XY -YX)2

(b+ c¢)? a? a?
3. Calculati: b2 (c+a)? b?
C'z 02 (a 4 b)2

Bac

Caras-Severin

1. 54 se determine numerele naturale , y, z stiind c& triunghiul determinat de
punctele A(z,y), B(y,z) §i C(z,x) are aria de 3, iar centrul de greutate al
triunghiului este punctul G(2, 2).

2. Se considera matricele 4,B,C € M;R si ¢ € C — R, rddacind cubici a
unitatii.S4 se arate ca dacd det(A + eB) = det(A + C), atunci:

det(A + B) — det(A + C) = 3det(B + C)

£

3. Se considerd a > 1 fixat si sirul (z,,),>0 definit prinzp > 0§i 4 = 22,
Vn € N.S4 se calculeze lim x, si lim n - =,
n—o0 N—00
a:2 i 2 2
4. Pentru n € N se noteazi cu a,, = lin% =1L 5§ se calculeze lim ( 2”—)
z— T OC L

Bac
Constanta

1. Fie A, B € M,(C) astfel incat AB = BA, A* = 2I,, B® = 2I,,.54 se arate ci
matricele A — B, A + B si A* — B® suntinversabile.

2. a)Fie o matrice X € My(C).Demonstrati echivalenta:

det(X + I2) = det(X — I5) & tr(X) = 0.

b)Fie o matrice A € M(C) pentru care existd k € N* astfel incat det(A* +
Iy) = det(A* — I) si det(A*+! + I) = det(A* ! — I,). Aratati ci A% = O,.



3. Fie (zn)n>1 C R% definit prin relatia de recurenta: z;, ., = a- gt iV 2 1,

unde z; este fixat si a > 0 dat.53 se arate ca sirul (z,)n>1 este convergent
daci si numai dacd z; < <.

. Fie sirul (&, )n>1 definit prin z; € (0,3) i Tni1 = Tn — 3z2,Vn > 1. Aritati

cd:
a)sirul (z, ), >1 este convergent la zero;

b) lim n-xz, = %;

N0
c)nlglg; e (n -y — 1 =-3
Bac
Covasna

Bac

1. Se consider sirul (z,)nen definit prin zo = a $i 21 = b, a,b reale date si

R -g-a:.n_1 -+ %En_g, ¥n > 2. S3 se determine termenul general al sirului si
s3 se calculeze limita sirului.

. S4 se calculeze limita:

; : : . 1 =3
. Se considerd ,in M3(R), ecuatia matriceald : X % = ( . 13) 5

ol

a)Rezolvati ecuatia.

b)Aritati ca existd un sir de numere reale (an)n>0 astfel incat S"p_; X* =
anX,¥n € N* ,unde X este solutia ecuatiei matriceale de mai sus si calculati

lim a,.
n—0C

_ Se dau matricele A, B € M, (C) care satisfac relatiile: A+ B = I, si A* = A%,

Si se demonstreze ci det(I, + AB) # 0.



Doly

Bac
Galati

Bac

: i
Fie A € M, (R*), unde n este un numdar natural impar. Daci A - A* = 1,
aritati ca det(A% — [,,) = 0. |
Daci A, B € My (R), aritati c& det(A? + B2) > det(A- B— B - A).

2
@

i : o : > &
Sirul (#,,)n>1 verificd inegalitatile 0 < z, < fz,,Vn. > 1. (e ' m;)xz,;;l‘a__ :
Yn> 1. Aré’?cal_;i cd sirul (x,,) este convergent si sd se determine limita sa.
n“n

n
S In® n

. a) Calculati lim (% - l_C;t_ e heaid (_1)n—1ﬂ_)_

b) Fie sirul (z,,) dat prin z; = 2008, ntwadtoden — 1 yp>q

Tn41 £

Ardtati cd sirul dat este convergent si calculati limita sa.

o . Ry s ity 1
. Fie sirul (s a1 tr=2 Thud = Firle = ¥ > 1.

a)Demonstrati ca (Zn)n>1 este crescitor $i nemarginit.

b)Ardtati cd lim 22 = 1

n—oo %n

B V=3
c)Calculati lim “—=3n*2 y;ngqe, — 2n
n—co Un *n

Se considera sirurile (a,),>, (bn)n>1 cu proprietatile a,, € (0,1), vn € N*
$1baki1 = agrra, bakso = aspys, bagys = aseyr, Yk € N* Dacd definim sirul
(Zn)n>1, Tn = an (& = b,), ¥n € N*, atunci calculati lim [Ty_, .

n—oo

Fie A,B € My(R) cu A2 + B2 = AB si BA - 0,.54 se arate ci
(A + B)2008 = A2008 + B2008

Pentru ce valori ale lui n existi cel putin 2008 matrice pitratice simetrice
de ordinul » avand toate elementele 1 sau —1 $i suma elementelor de pe
diagonala principala egali cu 0 ?



Gorj

Bac

1. FieneN,n>2gi @y, as, ...

. Fie (z,)n>0 un sir de numere reale cu proprietatea cd 2,41 = Tn—25+z} ~

y an € C*.Demonstrati c :

£+ AR B T

S5 e ALY

b ) gy Shsrv 4N :—alag---an(-*l——f—-l—-l—---i -
ay az An

B e g

2. Se considera multimea H/ = {A € My(C)|A? = A}

a)Si se determine A € H cudet A # 0.

2007 0

b)S4 se arate cd matricea T' = ( 6 sips

) nu se poate scrie ca o suma

finitd de matrice din multimea H.

. a) Sd se arate ca sin(z + nw) = (—1)"sinz, Ve e RsiVn € N.

b)S4 se calculeze lim cos®(mv/n? + 2n).

n—oc

4
nr
Vn € Nsizg € (0,1).

a)Si se arate cd z; € (0,1)

b) S4 se stabileasci dac (2n)n>0 este sir convergent.



Hunedoara

Bac

1. Fie A € M5(C).

a)Ardtati cd A% — tr(A) - A+ det(A4) - Iy = O,.
b)Daci det A = 0, s3 se arate c& existd r € C astfel incat A” = r"~1 4 VYn € N*.

SR ma b g
; G =b 5 ~d
. Fie Vy = G2 kDt oD
a3 s 8
e
a)Sdsearateci Vy =(d—c)(d—-b)(d—a)| e b ¢
a2 b2 C—2

b)Si se arate ci Vy = (d — ¢)(d — b)(d — a)(c = b)(c — a)(b— a).

. 5S4 se calculeze:

z—0 #

b)lim (1 + sin z)%;

S TP
i i e

. a)S4 se arate c4 pentru oricey € R, lim (1+ %)m = eV,
T—00

b)S4 se demonstreze ci e¥ > y + 1, Yy € R (folosind, eventual, inegalitatea
Bernoulli, adica (1 + z)* > 14+ oz, z > —1sia > 1).

c)Dacda > 0sia* >z + 1,Vz € Ratuncia = e,



Maramures

s 1
l. Fie matricea A = |1 1 =1] € M;(R).S4 se arate c& ecuatia X2008 4
1 =1 1

X007 4 X2006 _ 42007 psare solutii in M3(R).

2. Fie matricea A = ( ab b) € M;3(R) si n € N*.Se stie ci A este de forma
~b. a

b,, . o

A" = ( a;’ ; ), unde (e, )n>1, (bn)n>1 sunt siruri de numere reale,
—0n ap o =

a)Sa se arate cd a2 + b2 = (a? + b2)", Vn € N*.

b)Daca a? + b2 < 1 aratati c& lim an = lim b, =0,
N—00

n—0o0

c)Dacd a* + b? = 1, iar sirurile a,, si b, sunt convergente , atunci 4 = [,.

3. Fiesirurile (z,)n>1, 2, = 32" + 1, (Un)uz1s Y = 37" = 1; (2n)n>1,

,unde a; € {-1,1}.

n—1

1 =y 2
=g tank e

oSG ey R *
a)S4 se arate c3 o et meced b T

b)Sa se arate c daci a; = az =+ =a, = latunci lim z, =

n—oco

o=

€)S4 se arate c sirul Zn)n>) este convergent.

Bac
Mures

1. Fie A,B € M, (R).S4 se arate ci daci I, + AB este inversabil atunci si
I, + BA este inversabili.

2. Se considerd sirul (£n)n>0, g > 0 definit prin réla;ia de recurents :
(1+n! 22). Tpt+1 = €" -z, pentru oricen € N

Determinati lim z,,.

00

3. Fie matricea 4 € My(R), A= [ 2 2+V2
9. Ile matricea A € Ms(R), 4 = 8 4 mL

a)5a se calculeze A™, n € N*.



Bac
Neamt

Bac

R !
b)Daca notdm A" = - ' .n Slay _ bn —Cn=Tn+Yn \/‘2, unde ("E'n:yn) e
' ‘m Un
Q x Q, s4 se calculeze lim ==,
n-—oc In

Se consierd sirul (z,,),>1 cu termenul general:
1 1 1
z, = | sinvnZ+1 sinVn3+1 sin vnt+1 |, Vn € N*.
cosvVnZ+1 cos v 4+ 1 cosvnt+1

Calculati lim z,.
n—0o

. Fie A € My(R) astfel incat det A = tr(A) = 1. Céte elemente are multimea

{A™}pen ?

1

E
. Se considerd matricea A = (1 ;) . S4 se determine sirurile (an)n>1 $1

n

i s34 se determine limitele lor.

Wi

by On

(bn)-nzl astfel incat A™ = (a” bﬂ)

Fie (an)n>1 i (bn)n>1 doud siruri de numere reale strict pozitive cu
urmitoarele proprietati: lim (an41 — ag) = a > 0, im b, = b > 0,
n—o0

n—oo

lim n(bpyy —by) =¢> 0.
nN—00

Calculati lim (a,41bn+1 — @nba).
n—00

Fie p € N, (an)n>1, (bn)n>1 siruri de numere pozitive astfel incd a, diverge

43
2 ag
crescitor la 400, lim 4 € (0,00), lim =3— = | € R.Considerdm sirul
/ 8
n—soo on n—oo Non
mn
P . . M
(£n)n>1 cu termenul general z, = Y = .Ardtati cd lim z, = 13l
'i=1 bn n-—0Q
lim Pl —z,) =L
N-—>00



Olt

i iec inie si lecare
1. Fie P multimea matricelor de ordin n care au pe fiecare linie si pe fi
coloana un singur element egal cu 1 iar celelalte egale cu 0.

a) Si se arate ca existd o bijectie ¢ : S, — P, unde S, reprezintd multimea
permutdrilor de ordin n.

b)Sa se demonstreze ca AB € P, pentruorice A € Psi Be P

)54 se calculeze suma acp(det A)? si s3 se arate ci orice matrice A € P
este inversabily, iar A~! € P,

Pentru fiecare n € N, » > 2 notdm cu o, suma discontinuititilor din inter-
valul [0, n] ale functiei f : R — R, f(z) = [sin z].S4 se calculeze :

= On
i ——
n—oo N

3. Fie A, B € M3(R) cudet A = det B. SA se arate c3 pentru orice z,y € R are
loc relatia :

det(zA + yB) = det(yA + zB)

4. Fie o functie f : [0,1] — R continui in zg — 1.Stiind ca

f(z) = f(z? =z + 1) oricare ar fiz € [0, 1]
,aratati ca f este constanta.

Bac



Salaj

1. Fie sirul (@n)n>1cua; > 0 Bl O 25, vn € N*Studiati convergenta
sirului si dac este cazul determinati limita sirului.

2. Dacd a, b > 0 calculati
‘ lim In(a + n + 27)
n—oc In(b + n? 4 3n)°

3. Calculati A" ,unde A = ,a,b,c e R.

{2 e B o)
] T
s S o MY

e osin(we) otannx
4. Calculati lim 2 =

z—1

z—1

Bac



